



## 那一刻，我长大了

黎苑小学小记者 朱梓垚

日出日落，月隐月现，昼夜交替，岁岁年年。春花秋月，夏雨冬雪，四季更迭，周而复始。在悠悠时光长河里，总有某个瞬间，像璀璨星辰般熠熠生辉，令人难以忘怀，那便是我长大的那一刻。

假期里的一天，吃过早饭，妈妈像往常一样叮嘱我几句后，便准备出门。我佯装乖巧，在书桌前坐下，摆出一副认真学习的模样。随着“哐”的一声，大门关上，我瞬间“原形毕露”，飞速扔下手中的笔，从椅子上蹦起来，箭一般冲向书房。凭借着熟悉的动作，我熟练地翻开柜子，如愿以偿找到了那部心心念念的手机。拿着它回到自己房间，往床上一躺，那种惬意之感油然而生，妈妈的叮嘱早已被我抛到了九霄云外。

打开游戏，我整个人都被屏幕深深吸引，仿佛周围的一切都已不复存在，世界只剩下我和手机里的虚拟战场。我的眼睛紧紧盯着屏幕，屏幕的光反射在瞳孔里，我全神贯注地执行着每一个操作，不放过任何一个细微的变化。渐渐地，我进入了一种忘我的状态，完全

沉浸在游戏的世界里，尽情享受着每一次操作带来的快感与成就感。就这样，我如痴如醉地玩了两个多小时。

突然，我似乎听到了门外传来脚步声，而且越来越近。紧接着，钥匙扣上钥匙碰撞的声音传入耳中，我瞬间判断出是妈妈回来了。慌乱之中，我来不及关手机，鞋子也顾不上穿，就飞速跑到书房，把手机放回柜子里，又赶忙跑回卧室，拿起一本课外书假装认真阅读。门打开了，果真是妈妈。她询问我作业完成得怎么样，看着一动未动的作业，我心里直发虚，却还是硬着头皮撒了谎。那一刻，只感觉脊背发凉，手心也不自觉地冒出冷汗，心脏都快提到嗓子眼儿了。妈妈听后，轻轻地叹了口气，语重心长地说：“儿子，妈妈相信你是个诚实自律的孩子，你一定不会辜负妈妈对你的信任和期待，对吗？”我羞愧得满脸通红，只能慌乱地点点头。

第二天，妈妈准时出门。熟悉的关门声再次响起，听到这个声音，我的身体像是接收到某种信号，不由自主地来到藏手机的柜子

前，手缓缓伸了出去。就在这时，脑海里响起两个截然不同的声音：“你不能辜负妈妈对你的信任！”“偷偷拿走，妈妈不会发现的！”“别拿！”“拿吧！”……两个声音激烈地争论着，让我陷入了两难的境地。

“儿子，妈妈相信你！”妈妈的这句话如同一道闪电，瞬间打破了脑海中的争吵。它在我的耳边不断回响，像警钟一样敲醒了我。我缓缓放下悬在半空的手，轻轻关上柜门，转身走向书桌前，翻开课本，认真地写起作业来。那一刻，我成功抵挡住了手机的诱惑，做到了“两耳不闻窗外事，一心只读圣贤书”。我守住了对妈妈的承诺，真正做到了自律。也就在那一刻，我真切地感受到自己长大了。

妈妈回到家后，按照约定检查了我的作业。看着妈妈脸上露出欣慰的笑容，我也开心地笑了。那笑容里，藏着我成长的喜悦，也饱含着我对妈妈深深的爱与感激。

指导老师：易慧琳

## 走夜路

黎苑小学小记者 郑皓文

晚饭后妈妈让我去拿快递，我下了楼走向快递站。

夜色如同浓稠的墨汁四处流淌，把白天的色彩熏染得一片漆黑。月亮躲进了厚厚的云层，只有几颗星星在黑暗中闪烁，仿佛鬼魅的眼睛。斑驳的树影像鬼怪一样张牙舞爪，我一个人走在去快递站的小路上。四周静得可怕，只有风穿过树叶的沙沙声，如同窃窃私语的幽灵，我害怕极了，两只腿快速地向前走动，想要赶紧回家。

终于走到了快递站，小屋里昏暗的黄光一闪一闪的，我壮着胆子问了一声，“有人吗？”“有人。”沙哑的声音像生锈的齿轮，一下一下地摩擦着我的心。“取快递”，我又喊了一声。“好的，给。”我拿着快递像飞似的奔回家……

终于到家了，我气喘吁吁地瘫倒在沙发上。“取的快递呢？”“快递……呃，完了！”这时我才反应过来，快递可能跑的时候被我甩掉了。

唉，只好又要去跑一趟了！

指导老师：田孝辉

## 《名侦探柯南之科学营地系列》读后感

黎苑小学小记者 陈宇扬

今年寒假我读了一套书，名字叫《名侦探柯南之科学营地系列》，这套书还曾被改编成电视和电影。书中的主人公柯南曾是一名高三的学生，在一次事件中被黑衣人灌下毒药，变成了一年级小学生的模样。他喜欢足球、滑板，也非常喜欢推理。他的故事深受男孩子们的喜爱。

这是一套侦探推理书，每一本书都有五篇故事，每一篇都非常精彩。书中的故事有不同的类型，比如杀人事件、绑架事件、偷窃事件、抢劫事件等。在阅读的过程中，我跟着柯南一起推理，获得了许多知识。每个故事后面都有相应的练习题，练习题也有很多类型，比如判断对错、选择题、连线题等。不仅如此，练习题前面还有关于本册书的知识梳理和拓展，比如骨头、指纹、神经系统、脑的构造等。我一看完故事，就迫不及待地去做练习，巩固获得的知识。每个练习题20分，当我读完整本书，把所有练习的分数加

起来，就可以清楚地了解自己的推理能力达到什么程度啦。

现在我还经常用书中的知识来解决问题呢。一次，表弟问我一种我们生活中没见过的东西，我想起了我曾在这套书里看到过，就告诉他那是纳豆，是日本的一种食物。还有一次，爸爸的身上有消毒水的味道，我便推测老爸肯定是从医院回来。果然老爸说他刚刚去了趟医院。耶！我的推算是正确的，我都开始佩服我自己了，我也越来越喜欢推理了。

我觉得柯南的逻辑思维能力、知识储备量和推理能力都很强，我很佩服柯南！所以我也想成为一名像他一样的侦探。但是我知道当侦探并不是件容易的事情，所以从今天开始我要更加努力，好好学习，天天向上！

对了，你喜欢我的介绍吗？推荐你也看这套书哟！

指导老师：王书芳

## 挖荠菜

黎苑小学小记者 徐梓菡

今天，我和表哥准备一起去田野里挖荠菜。一踏上这片绿意盎然的田野，我的脑海中便浮现出寒假里阅读的那篇《又是荠菜开花时》的文章。文中描写荠菜的善变与顽强让我心生向往。此刻，我的心情也随着田野的微风荡漾起来。

我和表哥像离弦的箭一样冲向田野。妈妈耐心地告诉我们荠菜的样子：叶子呈锯齿状，嫩绿中带着一丝紫红。我们低着头，弯着腰，恨不得把脸贴到地上去找寻荠菜的踪迹。突然，妈妈喊道：“你们快来，我找到了一棵荠菜，快来帮忙！”我们急忙拿起螺丝刀，飞奔过

去，只见妈妈正费力地拔着一颗荠菜。表哥二话不说，把螺丝刀狠狠插进荠菜附近的土里，利用杠杆原理，用力一按把手，轻松地把荠菜连根拔起。我发现这颗荠菜的根特别长，虽然只有一根，却非常粗壮。妈妈解释说，这是因为这里的土地比较贫瘠，荠菜的根不得不努力向深处生长，以吸收更多的养分和水分。听了妈妈的解释，我和表哥恍然大悟。

就在说话间，眼尖的我又发现了一棵荠菜。我学着表哥的样子，把螺丝刀插进土里，用力一按，哈哈！鲜嫩的小荠菜跃出了土层。我迫不及待地将它交给妈妈，妈妈笑着夸赞

道：“女儿真棒！”我心里美滋滋的，仿佛挖到的不是一棵荠菜，是棵人参。

在挖荠菜的过程中，我们还发现了不少藏在野草丛中的荠菜。这些荠菜既难找又难挖，但我们并没有放弃，而是耐心地将它们一一“请”了出来。每挖到一棵，我们都会欢呼雀跃，好像是完成了一项艰巨的任务。

夕阳西下，我们满载而归。看着篮子里满满的荠菜，我忍不住感叹：“啊！劳动最光荣！”今天的挖荠菜之旅不仅收获了大自然的馈赠，更让我体会到了劳动的快乐！

指导老师：马琳

## 让我如何不爱你

——《三国演义》读后感

黎苑小学小记者 毛熙喆

前段时间，妈妈总是给我讲她小时候读《三国演义》的事，她不是说书中生动描绘了魏、蜀、吴三国时期复杂的政治斗争、军事征伐，就是讲书中塑造的“智绝”诸葛亮、“义绝”关羽、“奸绝”曹操等经典人物形象，要么就给我描述其中的多个著名战役，如官渡之战、赤壁之战、黄巾起义……听得我如痴如醉！最终，她的“计谋”得逞，《三国演义》让我爱不释手啦！

书中的刘备、关羽和张飞是我最喜爱的人。刘备是中山靖王刘胜的后人，汉景帝的玄孙，姓刘名备，字玄德。他不是很爱读书，性格平和，沉默寡言，喜怒不形于色，但他一直有远大志向，喜结交天下豪杰。他身长七尺五寸，两耳垂肩，双手过膝，转动眼睛就能看到自己的耳朵，脸色如同美玉，嘴唇像涂了胭脂。刘备父亲早逝，他侍奉母亲极为孝顺，家里很穷，靠卖草鞋为生，住在涿县桑村。刘备十五岁时，母亲让他去游学，他曾经跟随郑玄、卢植学习，与公孙瓒等成了朋友。张飞，姓张名飞，字翼德，身长八尺，豹子头，圆眼睛，相貌很是威武，声音洪亮如巨雷，气势难挡赛烈马。关羽，姓关名羽，字云长，身长九尺，胡须长二尺，脸色像红枣，嘴唇很红润，丹凤眼，卧蚕眉，相貌不凡，威风凛凛。

我一边读着《三国演义》，一边在头脑中不断放着大电影，其中我最喜欢的片段是：三人打造了武器，制造了铠甲，又招募同乡勇士五百余人，来见邹靖。邹靖带他们见太守刘焉。三人参见完毕，各自通报了姓名。没过几天，有人通报黄巾军将领程远志带兵五万进犯涿郡。刘焉令邹靖带领刘备兄弟三人，领兵五百，前去抵挡。刘备等人带兵前往，到大兴山下，撞见敌军。两军交战中，关羽张飞斩杀敌军头领。

难怪这是一部巨著！看了这个故事，我也像千千万万的小读者一样懂得了一些道理——做事要像刘备有胆识有谋略，也要像关羽勇敢坚毅，还要像赵云智勇双全。

这么好看的书，难道你们不想看吗？

指导老师：郑世红

